

“90后”“00后”加入攒金行列

通城黄金消费迎来黄金季

黄金消费市场热情高涨

刚刚过去的中秋假期，“北京黄金卖场现扫金热”一度冲上热搜。业内人士表示，目前国际金价较今年高点下跌了20%，加之国庆至年底是传统的婚嫁旺季，第四季度黄金消费有望再火一把。上周末，本报记者探店询价，了解市区黄金消费情况。



顾客在文峰大世界一楼黄金饰品专柜挑选。



老天宝银楼柜台里陈列的黄金饰品。
记者陆抒

23日下午，在市区南大街文峰大世界一楼和八佰伴二楼，不少消费者前来选购黄金饰品。各品牌黄金饰品的价格在440元/克~490元/克之间。因为处于黄金消费季，每家都有优惠活动。

“我听说金价降了，就过来看看的。这根项链我记得以前差不多要3000块钱，现在搞活动，大概2500元能拿下，蛮符合我心理预期的。女儿今年毕业刚入职，我们一直想买根项链给她作纪念。”51岁的市民陈女士表示。

张女士和高女士挑选的是一个黄

金挂件，“这款一口价的金猪挂件我们一眼相中了，价格不到4000块钱，单位的同事办孙子满月宴，我们两个人一起凑份子买了送过去，既体面又显得有诚意。”

工商银行南通分行产品经理张蓓介绍，目前该行对外销售的有实物黄金和积存黄金两类，这几年黄金销售一直很好，今年以来销售超120公斤，比去年同期增长了10%。个别客户一出手就是几公斤，甚至二十几公斤。

文峰城市广场周大福店店长沈艳介绍，中秋以来，他们的销售情况比月

初时好了很多。这两天价格小有上涨，22日挂牌价是489元/克，23日就涨到493元/克，市民一般都会了解近日的行情，看到心仪的就下手，生怕价钱再涨。周大福南大街店店长刘艳有着同样的感受。她说：“我们这里的手镯、项链最受欢迎。”

百年老店老天宝银楼的一名赵姓工作人员说，店里已为接下来的黄金季销售做好了充足准备。她介绍，现在的婚恋小年轻主要选购的是“四金”“六金”（金手镯、金项链、金手链、金戒指、金耳环、金头饰）。

攒金消费者呈现年轻化

记者还关注到，不少“90后”“00后”和阿姨大妈们一道，在柜台边掂量分量、瞧瞧款式、比比价格。

沈艳介绍，现在年轻人的观念已经转变。以前，他们觉得黄金饰品土气，而现在的款式戴出来时尚精致。很多年轻顾客拿着抖音和小红书上推介的新款、爆款图片，到门店来比价后再做决定。像前一阵子卖得最火的手镯莫比乌斯环，因样式别致有寓意，很多

年轻人点名要买，柜台一度卖断了货。

《2021年贵金属首饰消费调查》显示，在最受Z世代（1995年至2009年出生的一代人）女性消费者偏爱的饰品材质中，黄金占比达50%。世界黄金协会发布的《2021中国黄金珠宝消费调查白皮书》也显示，在金店主要消费人群中，25岁~35岁人群占比高达75.59%；有购买意愿人群中，18岁~24岁人群比例已从2016年的16%上

升到59%。

张蓓表示，随着黄金工艺不断进步，无论是饰品还是投资金条，都越来越含有文化底蕴，这是吸引年轻人攒金的主要原因。据她介绍，黄金有7个特点受到普通老百姓尤其是年轻人的青睐，即可以避税（如果继承的话，没有遗产税）、转移便利、变现方便、本身不磨损不折旧、黄金市场不易被操纵、交易机制比较灵活、能抵御通胀。

黄金季机遇与挑战并存

今年以来，国际市场金价走出了“倒V”行情。纽约COMEX黄金价格曾于3月一度冲高至2070美元/盎司。截至北京时间24日，COMEX黄金12月期货报1655.60美元/盎司，较高点下跌了20%。

近两年我市黄金饰品价格最高点是在2020年8月7日，曾到过600元/克。而在今年9月21日当天，工行人民路旗舰店挂牌的金条价格是397.17元/克。

业内人士表示，第四季度黄金饰品需求将进入传统旺季。和去年相比，当下的黄金饰品价格更富吸引力。而随着近期一系列促进消费政策的实施，有望为黄金消费再添“一把火”。

金价的下跌，考验着消费者和投资者的判断力。华泰期货研究院22日新鲜出炉的研报显示，当天凌晨2时，美联储宣布加息75个基点，将利率水平推升至2008年以来的新高。而21日上金所黄金成交量为13464千克，较前一交易日下降35.72%。在短期内，贵金属交易要警惕美债利率走高及缩表的冲击，他们的交易建议是保持中性。

黄金如何买对不买贵？这个问题让人纠结。

张蓓表示，有市民逐渐了解到黄金避险的功能，金价下跌带动了黄金的投资买入，加速了黄金消费需求的持续增长。未来走势或许看不清，也不可能每次让我们都买在最低点。不过，

买一点黄金放在手上对抗通胀让人安心些。

老天宝银楼的工作人员强调，其实，你缺什么黄金饰品，该买、要买的时候那就是对的时机。

业内人士指出，对于普通人而言，金价的涨跌影响不算太大，即便持有较多的黄金饰品或者投资金条的，也不必过于担心缩水。从历史周期上看，金价总是起伏不定的，有涨有跌，该补涨的总会补涨回来的。

针对消费者的黄金投资热，专家还提醒，今年以来，多家银行宣布收紧个人贵金属业务，黄金投资机遇与挑战并存的现象值得关注。

本报记者陆抒

市妇保院多学科联手巧施微创手术

近日，患者丁奶奶露出她慈祥的笑容，向南通妇幼保健院妇科团队表示感谢：“他们对待我就像家人一样，技术好、服务也好！没想到我能恢复得这么快！真的从心底里感激他们！”

原来，86岁的丁奶奶生育了四个儿女，本是含饴弄孙、尽享天伦之乐的年纪，3月前自觉后阴道口会“掉”出一坨肉，时大时小，站立或劳累后脱出物增大至鸡蛋大小，掉出来的这块肉与衣服反复摩擦现出血、溃疡，还伴随着小便无法排

出、咳嗽后溢尿……这一系列症状严重影响了丁奶奶的生活质量，对于一位耄耋老人来说，无疑是一种巨大的折磨。

丁奶奶“鸡蛋大小的脱出物”究竟是什么呢？经南通市妇幼保健院妇科团队细心检查，确诊为III度子宫脱垂、阴道前后壁膨出（重度），同时伴随张力性尿失禁。经医院全科讨论，需通过手术缓解患者症状、恢复脏器功能。由于丁奶奶已高龄，医院特意为她制订了个体化治疗方案，选择经阴道全子宫切

除+阴道前后壁修补+尿道中段折叠缝合术。通过“天然腔道”微创手术，尽可能减小损伤，最大限度地避免并发症的发生，恢复也更快，历经一个多小时，手术就顺利完成。

“考虑到丁奶奶年龄较大，还合并有高血压、糖尿病、冠心病、腔隙性脑梗死、慢性阻塞性肺病等疾病，手术难度及风险都比较大，我院启动多学科会诊，对丁奶奶的病情及手术方案进行严密的分析、评估。在多学科团队齐心协力，

医疗密切配合下，9月16日成功为丁奶奶实施了手术。”市妇幼保健院妇科主任医师梅界碑告诉记者。

术后，丁奶奶转入重症监护病房，在护理团队密切监护下，9月18日早晨，丁奶奶病情平稳，已转回妇科普通病房。两天后已能下床活动，9月21日已可进行自主排尿，漏尿的症状也消失了，丁奶奶也不再似入院时那样愁容满面了。

医生提醒，外阴部块物脱

86岁老人重拾天伦之乐

出是盆腔脏器脱垂的主要症状，属于中老年妇女的常见病，常伴有漏尿、外阴部出血以及炎症情况，严重影响患者的生活质量。一旦出现这种情况，千万不要一忍再忍，应及时到医院就诊。

朱荭 蔡胜男

